

新林镇

筑巢引凤

群山之巅走出富民路

方盛 记者 赵径文/图

近日,记者走进峨边彝族自治县新林镇新林村高山蔬菜基地看到,萝卜苗郁郁葱葱,株株白菜青翠鲜嫩,无筋豆、豇豆长势喜人……不远处的地里,几名工人正忙着除草、翻土、移栽蔬菜,一派繁忙。

种植高山蔬菜 村民腰包鼓起来

“何老板每个月8号准时给村民发工资,我们都希望他多多赚钱,这样我们就不愁打工可打了。”在新林村十组一片高山萝卜地里,管理人员胡成树正忙个不停。她口中的何老板名叫何应阳,去年向新林村的村民流转了180亩土地,今年扩大到300亩,上半年种植二荆条辣椒、茄子、大青椒和南瓜,下半年种萝卜、莲花白和白菜。她告诉记者,在采摘蔬菜的高峰期,基地请了40多名村民,一个月就付了10万余元的劳务费。

顺着蜿蜒盘旋的水泥路,记者驱车来到海拔近1200米的山头,天高云淡,一片三瓜地在蓝天白云下格外翠绿,远处是群山逶迤。狭长的路两旁,连片的豆角类作物长势正猛。正是新修的水泥路和灌溉管道把产业引到了群山之巅,引到了昔日的穷乡僻壤,村民足不出户就可以打工挣钱了。

“路通了,我就回到家乡带领村民种菜了。”杨尚全之前在峨眉山市龙池镇种植高山蔬菜,2016年开始返乡种菜,在他的带动和影响下,村民共流转出近1000亩土地发展蔬菜种植业,仅在这片流转的土地里,村民一年可以获取200余万元的劳务费和土地流转费,200余名村民实现家门口就业。

目前,杨尚全正在试验种植羊肚菌,何应阳准备发展大棚蔬菜。“市场需要什么,我们就种什么。”杨尚全信心满满地说。

县委县政府对镇内道路交通、灌溉设施等硬件设施的持续投入。”新林镇党委书记徐现明表示,“这还远远不够,接续乡村振兴,围绕产业兴旺这一最重要目标,我们还要发展更多更好的优质农业产业。要在软环境上更下功夫,加强对村民农业技术的培训,加强对农产品产销环节的衔接力度,进一步采取措施提高村‘两委’成员发展农业产业的积极性,积极探索农业产业经营的多种模式。”



高山蔬菜基地

村民在蔬菜基地打工

为村民发工资

探索多种经营模式 农业产业旺起来

新林村高山蔬菜的高速发展只是新林镇农业产业发展的一个缩影。如今的新林镇还发展起了桃李产业6000亩,金银花等药材产业4000亩,栽下了5100亩竹苗,建起了6000平方米的中药材加工厂和3400平方米的乌天麻种植场,吸收了上千名村民就近务工获得劳务收入。

“新林镇农业产业的快速发展源于党委政府一心一意谋发展的决心和恒心,源于脱贫攻坚期间

2020年度四川省乡村振兴示范村

干部任前公示

乐市组干公示[2021]115号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《四川省党政领导干部任职管理办法》等规定,为进一步减少用人失察失误,把干部选好选准,现将李智勇等同志拟任职情况公示如下:

- 李智勇,男,汉族,1971年9月生,大学,在职硕士研究生,中共党员,现任五通桥区副书记,拟任正县级领导职务。
薛润国,男,汉族,1979年1月生,大学,中共党员,现任市政府副秘书长、市政府党组成员,拟任正县级领导职务。
刘其昕,女,汉族,1966年1月生,党校大学,中共党员,现任五通桥区委常委、宣传部长,拟任正县级领导职务。
刘杨,男,汉族,1973年4月生,党校研究生,中共党员,现任峨眉山市委常委、政法委书记,拟任正县级领导职务。
先平,男,汉族,1974年12月生,党校大学,中共党员,现任峨眉山市委副书记,拟任正县级领导职务。
成冬娟,女,汉族,1978年10月生,在职硕士研究生,中共党员,现任峨边彝族自治县县委常委、宣传部长,拟任正县级领导职务。
许拉弟,男,汉族,1970年8月生,党校大学,中共党员,现任马边彝族自治县县委常委、常务副县长,拟任正县级领导职务。
袁洪,女,汉族,1971年12月生,党校研究生,民盟盟员,现任沙湾区副区长、民盟乐山市委副主委,拟任正县级领导职务。
谢世文,男,汉族,1974年6月生,党校大学,中共党员,现任市纪委监委,拟任正县级领导职务。
曾国祥,男,汉族,1969年3月生,党校大学,中共党员,现任市中区委常委、常务副区长,拟任正县级领导职务。

中共乐山市委组织部 2021年9月18日

石麟镇

“百花齐放”促振兴

记者 赵径文/图



张坳口村佛手柑基地俯瞰图

村民正把佛手柑装袋

琳琅满目的佛手柑产品

因地制宜找出路

张坳口村距离五通桥城区约30公里,全村最高海拔近700米,在五通桥区属坡最陡、海拔最高的村落。偏远的地理位置、较高的海拔以及难走的村路和干旱的土地是张坳口村面临的问题。以往,村民的主要经济来源是种植传统作物和外出务工,人均收入水平较低。而张坳口村结合自身独特的地理环境和气候条件,种植佛手柑1000余亩。依托大型药企,通过与药企基地共享,按照合作社+基地+种植大户带动广大农户的模式,大力发展道地中药材种植,把发展中药材种植与

加工作为村民致富的重要手段。目前,张坳口村已建立佛手柑专业合作社1个,生产加工各类佛手柑产品,如佛手茶、佛手蜜饯、佛手酒等。合作社与扬子江药业集团签订合作协议,共建中药材规范化种植基地3200亩,同时与乐山的饮片龙头企业金林药业签订了1000亩的种植协议。在合作社的带领下,形成了佛手茶、佛手果脯等特色产品,为当地村民增收致富铺出了一条康庄大道。村民陈建从2017年开始种植佛手柑,去年他卖了十几吨鲜果,而今年鲜果市场价格更是翻倍,预计能有10多万元的收入。

农旅融合富起来

佛手柑价格喜人,村民们不禁喜上眉梢。同时,张坳口村种植的红心猕猴桃也即将售罄。当天,村民张正洪正在猕猴桃林里采摘最后一批果实。“一部分就在本地散卖,更多的是通过微信朋友圈等网络平台进行售卖。”张正洪乐呵呵地说,目前他家的猕

猴桃基本已经售完,剩下的这一批也被朋友预订了,今年的利润大概有五六万元,相比往年种玉米收入高了很多。同样在石麟镇的大桥村,能杰家庭农场利用其独特的地理优势,发展高山优质猕猴桃300余亩,这里的猕猴桃不但品质好,还因环境优美、空气清新,吸引了不少

市民游客来采摘、观光、采风。石麟镇副镇长冯梓芮告诉记者,下一步,该镇将扩大红心猕猴桃和佛手柑种植规模,让更多村民参与进来。同时通过农旅融合模式,让猕猴桃和佛手柑走向更高平台,助力乡村振兴,让村民真正富起来。

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

